

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Махова Мурата Хасановича «Ранняя диагностика острого повреждения почек у больных с сочетанной травмой», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия

Махов Мурат Хасанович в 2013 г. окончил учебу на медицинском факультете ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова» с присуждением квалификации врача по специальности «Лечебное дело». В этом же году он поступил в клиническую ординатуру по специальности «Урология», которую проходил в клинике кафедры факультетской и эндоскопической хирургии КБГУ им. Х.М. Бербекова до августа 2015г. В сентябре 2015 г. поступил в аспирантуру очной формы обучения на бюджетной основе, завершил обучение в 2018 г., получив диплом об окончании аспирантуры с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель - исследователь» по направлению подготовки 31.06.01 – Клиническая медицина. В настоящее время работает ассистентом кафедры факультетской и эндоскопической хирургии медицинского факультета КБГУ. Он пользуется заслуженным уважением среди преподавателей, аспирантов и студентов кафедры, является куратором академической группы.

Представленная диссертационная работа Махова М.Х является результатом многолетних исследований для разработки новой методики ранней диагностики острого повреждения почек у больных с сочетанной травмой, позволяющей проводить комплекс консервативных мероприятий по его профилактике и лечению. Особое внимание уделено впервые предложенному маркеру ранних нарушений функций почек у больных с сочетанной травмой для своевременной коррекции нарушенного функционального состояния почек. Также впервые установлено преимущество шкалы ВПХ – СГ для объективной оценки тяжести сочетанной травмы с целью ранней диагностики острого повреждения почек.

При работе над диссертацией соискатель проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, показывал целеустремленность и скрупулезность при решении поставленных задач, способность анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих сложностей. Следует отметить, что при работе над диссертацией он изучил большой объем литературных источников, посвященных проблеме исследования.

Диссертационная работа подготовлена на должном уровне с использованием принятой научной терминологии. Оформление диссертации не вызывает замечаний. Основные результаты и сделанные выводы неоднократно докладывались и обсуждались на различных научных форумах. Результаты работы опубликованы в 40 печатных изданиях, в том числе: 7 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, из которых 4 работы индексируются международными системами цитирования Scopus. Данное исследование проводилось при поддержке ФГБУ «Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере»: получен грант на исследования по программе «Участник молодежного научно-инновационного конкурса (УМНИК - 2014)».

Достоверность полученных в диссертационной работе результатов подтверждается применением сертифицированного оборудования, хорошей статистической повторяемостью результатов экспериментальных исследований и их согласованностью с подобными исследованиями, имеющимися в литературе.

Считаю, что диссертационная работа Махова М.Х. «Ранняя диагностика острого повреждения почек у больных с сочетанной травмой» является самостоятельным и завершенным научным исследованием, выполненным в соответствии с требованиями ВАК, а ее автор, Махов Мурат Хасанович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Научный руководитель,
д.м.н., профессор, заведующий кафедрой
факультетской и эндоскопической хирургии,
декан медицинского факультета
ФГБОУ ВО «Кабардино-Балкарский
государственный университет
им. Х.М. Бербекова»

